

# 时政新闻

## 300名离退休干部看郑州、赞发展 华丽转身:郑东新区成大都市新窗口



离退休老干部们在展板前认真了解郑东新区规划建设情况

### 齐赞郑东新区华丽转身

“秋高气爽,郑州现在是美得不得了。”昨日上午,老干部们在市青少年宫一见面就打开了话匣子,你一言、我一语地赞起了郑州近几年的飞速发展,郑州东站、E贸易、海尔市场创新产业园、盾构机等一一细数起来。

刚进入郑东新区,一座座高楼大厦鳞次栉比,城市公园、小游园随处可见,不少老干部忍不住拿起相机拍照留念。

“从郑东新区出发,高速公路3小时经济圈覆盖河南全省18个地市,高速铁路3.5小时经济圈覆盖1000公里半径,航空2小时经济圈覆盖除新疆、西藏、海

南外的全国所有城市。”听完工作人员的介绍,来自市商务局的老干部齐赞郑东新区实现了华丽转身。

市商务局的74岁老干部丁景芳说,郑东新区规划理念非常独特,不仅金融取得集聚发展,生态环境也很宜居,交通区位优势非常便捷,它已成为展示河南、郑州形象的“名片”。

而标志着以郑州为中心,环渤海、长三角、西北等经济圈实现大联通的郑州东站,在老干部眼中,它不仅方便了我省及周边省份群众出行,还成为郑州对外展示大都市姿态的新窗口。

### 老干部建言郑州市区建设

“建议进一步加大硬件设施建设,不断完善城市服务功能。”

“郑州是全国重要的主枢纽城市,加快建设‘米’字形高速铁路网,稳固郑州交通枢纽地位。”

在郑州市离退休干部“看郑州”活动征求意见表上,老干部们围绕参观考察内容,纷纷建言献策。老干部李刚太即兴赋诗一首:“三大一中”好运筹,郑州崛起是龙头,人心凝聚正能量,共创辉煌写春秋。”



我看郑州新变化

走进郑东新区,赏东区秋日风韵,了解郑州东站郑州交通枢纽建设情况;来到经开区,看四港联动大道生态廊道,体验跨境电子商务快速发展……昨日上午,我市离退休干部“看郑州”活动持续开展,来自市公安局、市商务局、市规划局等13家单位的近300名离退休老干部切身感受我市新型城镇化建设取得的新成就,围绕郑州都市区建设积极建言。  
郑州晚报记者 董艳竹 文/图

### 我市举办第11届 18岁成人宣誓仪式

190名新疆班学子与郑州青年共成长

本报讯“是学生,就该投身到学习的浪潮中,弄潮争先;是青年,就该站在时代的前列,向理想宣誓,向邪恶宣战……”昨日上午,在团市委、教育局、市学联等单位主办的第11届18岁成人节宣誓仪式上,来自美丽天山的艾力米古丽许下自己的誓言。

伴随着雄壮的国歌,190名年满18周岁的新疆班青年学子与500余名郑州青年紧握右拳,庄严承诺,一句句誓言铿锵有力。

据了解,郑州市18岁成人节宣誓仪式已经成功举办11届,数百万人受教育。今年的18岁成人节宣誓仪式的主题为“勤学 修德 明辨 笃实”。  
郑州晚报记者 李爱琴

### 郑州发展势头强劲 对未来充满信心

经开区是国家新型工业化(装备制造)产业示范基地,近年来,依托大枢纽,发展大物流,带动大产业,建设汽车城,初步形成了汽车、装备制造、现代物流为主导的千亿级产业集群。根据经开区规划,将围绕丝绸之路经济带战略,构建国际化开放平台,围绕产业集聚发展,推动现代产业体系建设,围绕新型城镇化建设,加快产城整合进程。

在E贸易,听取我市跨境贸易电子商务发展情况,这种全新式商品交易方式,在老干部眼中还是属于“新物种”,纷纷向工作人员询问如何购物,如何付款,价格如何?还表示“回去带家人过来看看,这里东西看着真不赖”。

走进海尔(郑州)市场创新产业园、中铁工程装备集团的生产车间,面对一项项充满技术含量、在全球都领先的产品时,市公安局的退休老干部刘德志说:“郑州发展势头非常强劲,这几年取得了很大成绩,汽车产业、装备制造业以及物流产业都实现了大发展,大跨越,很令人振奋,对郑州未来的发展充满信心。”



新中国成就档案

### 中共十一届三中全会

经过真理标准问题讨论,1978年11月10日至12月15日,中央工作会议在北京召开,邓小平作了《解放思想,实事求是,团结一致向前看》的重要讲话,为即将召开的十一届三中全会明确了指导思想。12月18日至22日,中共十一届三中全会在北京召开。邓小平《解放思想,实事求是,团结一致向前看》的纲领性讲话,实际上成为十一届三中全会的主题报告。在中央工作会议充分讨论并取得共识的基础上,全会顺利完成各项议程。增选陈云为中央政治局委员、政治局常务委员、中央委员会副主席;增选邓颖超、胡耀邦、王震为中央政治局委员;增补黄克诚、宋任穷、胡乔木、习仲勋、王任重、黄火青、陈再道、韩光、周惠为中央委员;选举产生中央纪律检查委员会,陈云为第一书记,邓颖超为第二书记,胡耀邦为第三书记,黄克诚为常务书记。经过这次全会,邓小平成为中央领导集体的核心。十一届三中全会开始全面认真纠正“文化大革命”及其以前的“左”倾错误,坚决批判了“两个凡是”的错误方针,充分肯定了必须完整准确地掌握毛泽东思想的科学体系,高度评价了关于真理标准问题的讨论,确定了解放思想、开动脑筋、实事求是、团结一致向前看的指导方针,果断停止使用“以阶级斗争为纲”的口号,作出了把党和国家工作中心转移到经济建设上来、实行改革开放的历史性决策。这次全会结束了粉碎“四人帮”之后党的工作在徘徊中前进的局面,实现了新中国成立以来伟大的转折,开启了中国改革开放的新时期。从此,中国共产党领导全国各族人民在新的历史条件下开始了新的伟大革命。  
新华社电

中国文明网  
www.wenming.cn  
中央宣传部 中央文明办 主办

## 一位河南网友致信中国文明网—— 与文明有约 与文明同行

我们河南地处中原,历史悠久,是中华民族和华夏文明的核心发源地与发祥地,从这个角度上讲,我们祖先早就与文明有约、与文明同行,开辟和创造了一个又一个灿烂的文化与文明。

但不知从何时起,社会上竟流传着对我们“河南人”不太友好也不太文明的评价。不过,与文明有约、与文明同行的我们,并没有斤斤计较、耿耿于怀,而是以宽广豁达的心胸和实际行动书写着我们河南人光辉的形象。

大家是否记得,2005年8月,台风“麦莎”肆虐青岛,1名女青年被卷入大海,是从河南信阳来此打工的魏青刚奋不顾身跳进滔天巨浪中,三进三出,才把落水者救上岸,然后悄然离去消失在人群中;是否记得,2007年6月15日凌晨,广东省九江大桥垮塌,是来自河南太康的王文田等3人,冒着大桥继续坍塌危险,站在桥面上拦截一辆辆过往车辆,将死神堵在了门外;是否还记得,周口一个普通的乡村女教师,为了孩子们的梦想,天天不辞辛苦地穿梭于城市的大街小巷收书而感动中国

的“最美女教师”李灵;特别是我们省会郑州,感人的事例更是层出不穷:从普通警察杨华民,到“最美铁警”李博亚;从拾金不昧的的士司机,到“送水哥”李老发;从“雨中义务拖车”的好心市民,到为燕子繁雏而停工的建筑工人;还有从“全城吃面”到“全城买瓜”;从赡养700多位孤寡老人的黄久生到“诚信鸡蛋哥”任庆河……这些举不胜举的凡人善举,无不证明我们河南不仅是一个自然之美、城乡和谐的人口大省,更是一个充满了正能量的文化大省,而且,还证明我们郑州是一个充满了大爱的“全国文明城市”。

3年前,我参与了省会创建文明城市工作,期间,有幸目睹了越来越多的河南好人不断走进公众视野,不断引起世人的关注。据统计,在中央文明办主办的历届道德模范评选中,迄今为止,河南籍共13人,数量居全国首位;而民间发起的“天天正能量”好人好事评选,河南的数量同样也位居全国第一。在“创文”期间,作为郑州市民,我积极参与,全身心地投入,并因此病倒,但我无

怨无悔,因为能为我们所居住的这个城市出点力、流把汗,非常值!

“人为什么活着?应该怎样活着?在当今社会我们应有怎样的人生观和价值观?”这是今年刚考上外地一所大学的女儿和我探讨的问题。对此,我毫不犹豫地对她说道:“有什么样的人生观就有什么样的价值观。孩子,请记住,是河南这片热土培育了我们,给了我们一切。所以,无论我们走到哪里,都不要忘记这一点,不要忘记我们的一言一行不只是代表着哪个省份的形象,而且还代表着一个国度的形象。”

女儿的回答令我很欣慰。她说:“爸爸,我知道,嵩山锻造了我气魄,黄河培育我品格——你放心吧,今后我一定把忠心呈给国家,把孝心献给父母,把信心留给自己,把爱心传给社会。”

我笑了,因为有梦而努力,因为有你而精彩,加油,让我们共同追求,共同为我们所热爱的这个城市和国家再添一抹新绿!  
张升华